

财眼



“黄牛哭了，等等党赢了”

LABUBU二手价大跳水 隐藏款“本我”三日成交均价跌了45%



昨日，#LABUBU 价格崩盘#话题冲上微博热搜。6月18日晚间，泡泡玛特开启LABUBU 3.0“前方高能”系列产品线上预售，由于本次补货量较大，相关产品二级市场价格大幅下跌。不少“黄牛”在价格波动中“边卖边收”，谋求低价回补。供需关系的波动亦使泡泡玛特股价承压下行。

■新快报记者 张晓茵

二手价格近乎全线下跌

6月18日晚，泡泡玛特第三代搪胶毛绒产品LABUBU 3.0“前方高能”系列首次开启全球范围线上预售，通过微信小程序、抖音直播间、天猫旗舰店等多个平台同步进行。

新快报记者注意到，本次预售中，仅天猫旗舰店销量就已超70万个，产品最早将于7月17日前发货，最晚在9月22日前发货。若按每个99元的单价计算，仅天猫旗舰店销售额就近7000万元。另有公开信息显示，本次全渠道预计补货量在400万-500万个，预计销售额5亿元以上。

据了解，6月17日泡泡玛特就进行了一轮补货，18日的大规模预售进一步

扩大了市场供应，截至6月19日晚，千岛APP显示，“前方高能”系列在售藏品新增数量达到21497件，但成交仅3295件。

供大于求，直接导致二级市场价格大幅下跌。千岛APP数据显示，截至6月19日晚，“前方高能”系列隐藏款“本我”三日成交均价为2547.84元，较此前下跌45%，当天成交价低于1500元的订单屡见不鲜。非隐藏款价格跌幅更甚，以“爱”款为例，三日成交均价为206.83元，下降54%，当天亦有不少订单成交价低于120元。LABUBU其他系列价格亦受影响，心动马卡龙搪胶脸系列三日成交均价下跌10%、坐坐排队搪胶毛绒系列三日成交均价下跌14%，二级市场热度出现降温。

“黄牛”边卖边收意图“抄底”

量大、价跌，消费者对此反应不一。有不少消费者晒出成功下单截图，兴奋表示“终于抢到LABUBU了”，还有网友调侃“黄牛哭了，等等党赢了”。但此前高价购入LABUBU的消费者大呼“血亏”，纷纷吐槽“那我高价收的算什么？算我倒霉？”“抢不到伤心，买贵了伤心，价跌了更伤心，不知道哪个环节出了错。”

“黄牛”市场因价格波动变得异常活跃，一部分“黄牛”边卖边收，意图“抄底”预售产品。19日下午，一名“黄牛”的报价单显示，6月份发货的LABUBU收购价为160元，而9月份发货的报价降至120元。到晚上，该“黄牛”的LABUBU

回收价已降至105元左右。

或受二级市场供需变化及市场情绪波动影响，泡泡玛特股价遭到冲击。截至6月19日收盘，泡泡玛特股价下跌5.33%，报收248.6港元/股。

中国企业资本联盟中国区首席经济学家柏文喜指出，LABUBU大规模发售降低了产品的稀缺性，可能削弱品牌溢价能力和定价权，进而引发投资者对未来盈利能力的担忧。柏文喜认为，泡泡玛特仍具备一定的长期投资价值。“LABUBU在全球拥有较高热度，公司也在积极推进‘去盲盒化’转型，开拓新的增长点。但投资者需关注IP经济的周期性以及市场竞争加剧等潜在风险。”

大额存单利率全线“跳水” 五年期产品难觅踪影

新快报讯 记者范昊怡报道 曾靠“拼手速”才能抢到的长期限大额存单正悄然下架。随着存款利率的持续下调，大额存单正逐渐失去优势，目前已有多家大中型银行停止销售五年期大额存单，部分农商行下架了三年期大额存单。

“我们已经很久都没有发售过五年期的大额存单了。”6月19日，兴业银行广州一家网点的客户经理告诉记者，目前该网点在售的是三年期20万元起存的大额存单，年化收益率为1.75%，与三年期定存利率相同。

记者登录多家商业银行App发现，工商银行、建设银行、农业银行网页上已找不到五年期大额存单踪影。年化利率水平相对较高的两年期、三年期存单产品维持在1.20%至1.55%。其中，工商银行在售的三年期20万元起存和100万元起存的大额存单，利率为1.55%，产品额度均为“售罄”的状

态。一年期和两年期的产品利率均为1.20%。

股份制银行和中小银行则出现“下架潮”，北京银行、江苏银行等城商银行均已下架了3年期、5年期大额存单产品。招商银行、平安银行大额存单产品最长存期为两年，产品年化利率为1.4%。曾经被视为银行“揽储利器”的大额存单，如今正逐渐失去其优势。6月19日，融360数字科技研究院发布的5月银行存款利率报告显示，5月发行的大额存单的平均利率，3个月期、6个月期、1年期、2年期、3年期、5年期分别为1.239%、1.459%、1.561%、1.648%、2.069%、1.700%，环比分别下降10.24BP、11.26BP、12.25BP、13.75BP、8.81BP和28.33BP，5年期大额存单利率正“超速”下滑。

“如果客户的目标在5年期以上，通常会建议考虑银保产品，目前的利率还稳定在2.5%。”上述兴业银行的客

户经理向记者表示。

“从银行的角度来看，现在贷款利率都要高于存款利率，超过1年期的存款产品都是在亏钱的。”广州一家股份制银行的客户经理告诉记者，当前市场利率整体处于下行通道，银行为了避免锁定长期高息负债，降低利息支出，才会选择下架中、长期大额存单产品，通过这种方式应对市场变化，从长远看，一年期和两年期的普通定期存款或许成为主流产品。

金融监管总局数据显示，2025年一季度末，商业银行净息差已降至1.43%，较2024年末下降9个基点，来到历史低位。资产端受LPR多次下调影响，贷款收益率持续走低，而负债端存款定期化趋势加剧，导致高息负债占比过高。这其中，大额存单作为长期高息负债工具，成为息差收窄的主要压力源。通过调降或停售长期产品，可直接降低负债成本数十个基点。

美思佰乐终止经营 广州门店全部闭店

新快报讯 记者陆妍思报道 6月18日，永旺美思佰乐(广州)商业有限公司宣布将终止经营，清理债权债务。新快报记者了解到，截至4月底，广州四家美思佰乐门店均已结束营业，此前佛山门店也全部关闭。

官网资料显示，美思佰乐品牌所属公司——美思佰乐东海株式会社成立于1962年，现隶属于零售集团日本永旺株式会社(AEON)。2012年12月，其在中国内地成立子公司即永旺美思佰乐(广州)商业有限公司，2013年1月开设中国内地第一家门店美思佰乐广州太阳新天地店。此后，陆续于山东、江苏、广东佛山等地开设门店。

今年3月起，美思佰乐恒宝广场店、合生广场店、天河领展广场店、圣地新天地相继贴出闭店通知。通知显示，美思佰乐会员卡可以在广东永旺旗下各店铺继续使用，但会员积分将重新计算。而早在今年1月，佛山多家美思佰乐也已全部关闭。

美思佰乐闭店的同时，广东永旺宣布于4月-6月间在广州、佛山、深圳地区陆续开出5家新店。广州新开的3家门店中，恒宝广场店、天河领展广场店正是此前关闭的美思佰乐所在位置。

美思佰乐公司清算的背后，是其母公司永旺在内地的业务也连续多年亏损。根据永旺发布的2024年业绩报告，公司报告期内收益为80.95亿港元，较2023年的86.93亿港元有所下降；归母净利润亏损约3.41亿港元。2017年-2024上半年，永旺内地业务共录得亏损超7.37亿港元(折人民币近7亿元)。

近年来，永旺一直积极转型，包括在超市以外加码购物中心业态“永旺梦乐城”。在日本永旺集团的财报中，特别提到中国市场将重点布局增长潜力较高的内陆地区。此外，永旺表示将进一步布局大湾区市场。“为增加本地吸客力和迎接港人‘北上’消费热潮，不断审视店铺的商品和商户组合，并加强生鲜和熟食布局。”

黄金投资风险加剧 多家银行提高积存金业务门槛

新快报讯 记者林广豪报道 近日，宁波银行、中信银行宣布提高积存金业务客户风险测评等级要求。今年以来，黄金价格波动风险显露，多家银行频繁提升积存金业务门槛。分析指出，黄金牛市下半场开启与否取决于地缘政治冲突、美联储货币政策等因素。

中信银行日前公告，自2025年6月28日起，客户进行积存金业务新签约、主动积存(购买)、新制定/修改定投计划交易时需满足客户风险测评结果为C3(平衡型)及以上，如未满足风险测评最低要求，则无法进行上述相关交易。存量持仓客户赎回(卖出)、存量积存金定投交易不受上述调整的影响。

无独有偶，宁波银行自2025年6月13日起调整积存金、定存金产品

客户风险评估等级准入要求，风险评估结果为平稳型、增长型、进取型的可以办理积存金、定存金的签约、购买操作，保守型、稳健型不能进行上述交易。

据不完全统计，今年以来，已有工商银行、中国银行等8家银行提升积存金业务门槛。其中，招商银行年内4次上调黄金积存金起购门槛，认购起点由650元逐步提升至1000元。

与此同时，工商银行6月13日还发布了关于防范贵金属价格波动风险的提示，这是其今年以来第7次发布此类提示。

在历经6月11日-13日的持续上涨后，国际黄金现货6月16日-18日整体走低，6月19日盘中一度触及3347美元/盎司，至记者截稿时，6月当月上涨2.68%，年内涨幅为28.65%。

光大期货表示，今年上半年国际贸易格局的变化，推涨金价达到3500美元/盎司。短期来看，黄金受美联储陡升的降息压力和地缘政治的影响，再次表现偏强，但整体仍在震荡区间内运行。花旗分析师近日在其大宗商品展望报告中预计，金价将在今年第三季度达到顶峰后逐步回落，到明年下半年回落至2500美元-2700美元/盎司区间。

黄金作为避险资产，仍受多国央行青睐。世界黄金协会6月17日发布的《2025年全球央行黄金储备调查》数据显示，95%的受访央行认为，未来12个月内全球央行将继续增持黄金。这一比例创下自2019年首次针对该问题进行调查以来的最高纪录，较2024年的调查结果上升了17个百分点。